



## 他是最孝顺的女婿，她是最贤惠的儿媳 点滴之情种出幸福之花

整理/唐天喜 供图/受访者

“男主外，女主内”的家庭观念，已不再被现代人普遍认同。但只要夫妻双方认同，也能经营出属于自己的幸福。

湖南省林业种苗中心的彭晓锋和妻子曹金秀就达成了这样一种默契。彭晓锋在外积极工作，曹金秀辞职回家做了“全职太太”，照顾家人。一家三代同堂八口人，内外结合，相亲相爱，用平凡的点点滴滴“种”出了幸福之花。今年5月，他们一家被评为全国“最美家庭”。



扫一扫，传递幸福。



周末，一家三代聚在一起，共享天伦之乐。

### 丈夫是种苗能手

“晴天一身土，雨天一身泥”，这或许是彭晓锋大学毕业时没有想到的。但他从不后悔，从不埋怨。

彭晓锋大学毕业后，就一直在湖南省林业种苗中心从事种苗科研、生产工作。种苗中心面积1200余亩，面积大，人少事杂，一个人要当几个人使。多年来，他始终工作在一线。建设初期，中心还没通自来水，生活用水靠

从水塘里抽取，夏天用水紧张，他经常十天半月难洗一次澡。

到年底花卉苗木销售旺季，时间紧，任务重，只能在晚上用货车出货，这是一般人提起就躲的事情，他却揽到手里。每天凌晨1点，当别人还沉浸在梦境的时候，他就开始将准备好的花卉装上车，送往各个市场。有一年寒冬，清晨5点多钟，外面飘着鹅毛大雪，当他敲开一家花店的门，老板睡眼惺忪的对他：“兄弟，这么早啊！”可老板哪知他

一宿没睡，更不会知道每年的这个时段，他都是这种状态。

多年来，他承担了中心多项科研、生产项目，多次被评为全省种苗优秀工作者和先进个人。

### 妻子心疼丈夫，辞职专门照顾老人

种苗中心离长沙市区四十多

公里，彭晓锋工作任务重，不能经常回家，妻子曹金秀心疼他，就主动辞掉自己的工作，回家养儿带女、照顾老人。婆婆患尿毒症多年，长年卧病在家，且多发感染，曹金秀悉心照料，为老人端屎端尿，擦身换衣，送饭喂饭，毫无怨言。前年婆婆病情最严重的时候，精神恍惚，基本成为失去记忆

的人，经过曹金秀一段精心照料后，老人奇迹般地好转了。

2013年，岳父心脏病入院，彭晓锋除了在医院跑前跑后，还主动背负几万元医药费的债务。岳母是个闲不住的人，为了减轻孩子们的负担，在家附近找了一份清洁工的工作，认真负责的劲没得说，认得的人都竖大拇指。

岳父、岳母操劳了一辈子，还没坐过飞机，彭晓锋2015年特地带他们出去旅游了一次，让他们真真实实圆了飞机梦。

在彭爸爸彭妈妈眼里，他们有世上最贤慧的儿媳，在曹爸爸曹妈妈心里，他们有世上最孝顺的女婿。这个饱含亲情的家庭，怎么不是最美的呢？

都说“推开一扇门，邻里一家亲”。受过良好家风家教熏陶的彭晓锋一家与周围邻里和睦相处，互帮互助，经常带着老人小孩参与公益活动，周围邻里和同事们对彭晓锋一家交口称赞。

## 湖南省第二届家政服务职业技能大赛16强展开角逐

# 请你来投票 谁是最美的TA

# TA

湖南省第二届家政服务职业技能大赛，来自省内各地家庭服务业一线的16支精英代表队汇集于此，TA们专于业，精于技，卓于职，一直为大家提供专心、专业、规范的家庭服务。

谁是最美的TA？

11月18日24时前，您可扫描二维码关注凤网e家平台微信，回复“投票”，参加湖南省第二届家庭服务技能大赛微信投票活动，评出您心中最美的TA！

大赛将根据微信投票结果、理论考试以及实际操作成绩综合评定最终比赛名次。

### 投票规则：

- 1、每个账号只能投1次票，不能多投；投票可单选，也可多选。
- 2、请大家自觉遵守本次评选的投票规则，一旦发现有刷票行为，会视情节轻重予以清零票数或取消评选资格处理。

**主办单位：**省妇联、省人力资源和社会保障厅、省民政厅、省商务厅、省总工会、团省委

**承办单位：**今日女报/凤网传媒、湘潭市妇联、湘潭卫医职业技术学院

**协办单位：**凤网e家

